



«ЗОРДАК»

и его гости

Литературная страница

Татьяна Каминная

ОСЕНЬ

Не ведая стыда, она в порыве
страстном
Ворвётся в этот мир, одежду
скрину прочно,
Но будет уходить, печальна
и несчастна,
Нет в мире никого, кто мог бы
ей помочь.
Запас ее казны до листика
растрачен,
Ногами втоптан в грязь
последний золотой.
Поэтому она так безутешно
плачут,
На землю слезы льет сначала
а потом
Затихнет и уйдет без лишнего
вопроса,
Дыханье ледяным, прощающей
обожжет.
...Красивой, молодой, шальной, рыхеволосой,
Она на радость нам вернется
через год.
xxx
Какой народ еще, помимо
русского,
Ломает жизнь свою, что было сил,
Ну, а потом с душевной
перегрузкою
Бороться будет с тем,
что натворил?
Я до сих пор, родная, не пойму.

Мы памятники сносим
в исступлении.
В историю вторгаемся опять.
То в кульп возводим, то ругаем
Ленина,
И с каждым вновь рожденным
поколением
Жизнь с чистого листа хотим
начать.
Зачем все это? Нам стыдиться
ничего.
Есть многое, что хочется
воспеть.
Душевного тепла и человечности
Хватает, дай Бог каждому иметь.
Пусть на Земле живут народы
разные,
Но стоит ли различия искать?
Как будни чередуются
и праздники,
Им друг без друга
не существовать.
Эх, жить бы в мире так,
как заповедано,
Как испокон веков мудрец учил.
Да только вот за мудрецами
следуют,
Растаптывая мудрость, плачут.
Предательства, наветы,
злые вымыслы.
И чувства, не подвластные уму.
Как ты, страна моя, все
это вынесла,
Я до сих пор, родная, не пойму.

Августина Филатова Штрихи к портрету

Воспоминания о встречах с Анастасией Ивановной Цветаевой

Иногда жизнь дарит нам неожиданные и щедрые подарки. Таким подарком я считаю встречу с Анастасией Ивановной Цветаевой.

Отдыхая в пансионате общества «Знание», я познакомилась с очень интересным человеком — Доброй Анатольевной Донской. Заязала дружкой, которая продолжалась уже более 25 лет. А тогда в пансионате я услышала ее замечательную лекцию о Марии Цветаевой. Меня просто заворожили и пектор, и представленный ею образ Марии Цветаевой, ее стихи, ее судьба. Впоследствии я не раз слушала эту лекцию в разных аудиториях, и каждый раз по-новому, с особым проникновением. Доброй Анатольевной знакомила слушателей с Мариной Цветаевой. Ни для кого не секрет, что мы, школьники 30-40-х годов, не были знакомы с поэтами «серебряного века», и для меня была открытием такая встреча с жизнью и творчеством замечательной русской поэтессы. А когда я узнала, что Доброй Анатольевной дружит с сестрой Мариной — Анастасией Цветаевой, то восприняла эту новость, как нечто из области фантастики. Потом я часто узнавала от нее подробности из жизни Анастасии Ивановны, об их встречах, занятиях, людях, которые бывали в ее доме, о родных и о многом другом. Все это еще больше разжигало во мне желание встретиться с Анастасией Ивановной. И такая встреча, и не одна, случилась.

ПЕРВЫЙ ВИЗИТ

Память хранит мельчайшие детали моего первого визита в этот чудесный дом к его удивительной хозяйке. Условный стул в дверь. Открывает и встretает нас сама Анастасия Ивановна. Быстрый взгляд, запечатлевший всю меня и как-то сразу потеплевший. Никаких церемоний, расспросов. В доме уже 2-3 гостя. Впоследствии я заметила, что очень редко этот дом пустовал, а посетители его сами были неординарными личностями.

Осмотревшись, обмениваемся улыбками с присутствующими, краткие представления, и... я пущена в «свободное плавание» по квартире — небольшой, однокомнатной, но вместившей в себя огромный духовный мир. В цент-

ре комнаты — овальный стол, стопки книг, писем, вазы с цветами. Слева — ширма, заней святая-святых — домашний храм Анастасии Ивановны, а на ширме — фотографии известных писателей, поэтов, музыкантов с их дарственными надписями. Тут же слева рояль, и снова книги, рукописи, фотографии... Я попала в атмосферу творчества, памяти о чем-то и о ком-то очень близком, дорогом, где все открыто и доступно, и в то же время лично.

Мы пили чай, о чём-то беседовали, кто-то приходил и уходил, но запомнилась сама атмосфера, непринужденная, доброжелательная, и полное отсутствие ненужных словесностей, церемоний. Было ощущение, что я нахожусь среди давно знакомых мне, близких людей. Запомнился момент, когда я во врем-

О ЧТЕНИИ ВСЛУХ

Запомнился мне и такой момент. Как-то раз Анастасия Ивановна попросила меня почтить ее вспоминать, какую-то рассказ или повесть. Я начала бойко читать, но очень скоро Анастасия Ивановна меня остановила: «Голубушка, нельзя читать сколько

ЛЮБИМОМУ УЧИТЕЛЮ

Светлой памяти И. П. Еременко

Иван Петрович не стало...
Нам не забыть его вовек.
Директор школы-интерната
Был настоящий человек!

Он всех нас приютил к книжкам,
Родной истории учили,
К нам относились, как к мальчишкам,
И вырастил из нас мужчин.

От имени одноклассников Александр Пиряев

Юрий Воронин

НАШ АКТИВ

Устает механизм часовой,
А мы крутимся и не ропщем.
Все проблемы проблем головой,
Не жалея себя-то в общем.
И имея такой позитив:
Дом, семья и, конечно, дети, —
Мы записываем в актив
Сумасшедшие годы эти.
Но, встречая школьных друзей
(Потрудился безжалостный Молох),
Понимаем: из милых детей
Превратились в горючий порох.
Неожиданно сердце щемит:
Мы теряем друзей и любимых,
Мы растративаем лимит
Дней оставшихся, неповторимых.
В мимолетном взгляде помиши:
Код морщинок — в улыбке усталой.
Как растратилась наша мощь!
И не малой кровью. Не малой.

ПИТЕР

Здесь все иное. Мутной спицей
Адмиралтейская игла,
А дождь, и тот, как за границей,
И нет приютного угла.

Дворцы, проспекты. Чинный город.
И кони дыбом у моста.
Он, как вельможа. Стиль и холод.
И перст, и ангел у креста.

Уносит импортный «Икарус»
В архитектурное кино.
А я влюбляюсь и влюблуюсь
В него, как в старое вино.

Он венценосен. Лик державный.
Над всей Россией благодать.

В веках и бедах Питер славный
Не растерял ни власть, ни стать.

В поезде «МОСКВА-ВЛАДИВОСТОК»

Сколько жизни и сколько идей
Поглотили просторы эти...
Нет России моей милей!
Я упрям, как упрямые дети.

А в конце меня ждет океан,
Может, Тихий, а может, Атлантика.
Мирожами далеких стран
Переполнена жизни романтика.

Виноград, и амурский орех,
И тигровые сбитые сопки,
И багульник, цветущий для всех,
Интерес разжигают неробкий.

Так прекрасна экзотика мест:
Крабы, тралы, креветки, красотки.
А потом это все надоест,
Будто ржавая тушка подлодки.

И захочешь простых сухарей
И тельняшки соленой от пота.
...А пока же лети поскорей,
Поезд, в Азию из Европы!

СОЛО В ЗИМНЕМ ПАРКЕ



Фото С. Демянюка

